

## PO SVETU

### Rumuni blizu Sofije.

LONDON, 21. jul. — Telegrafno obvestilo je dospelo iz Sofije od poročevalca The Daily Mail: Odločni moment je došel. 30.000 rumunskih vojakov je prišlo v Orčani in Etropole oddaljeno samo 40 milj od Sofije. Enver Bey vodi turške konjice, je dospel do Drinopolja in bolgarska garnizija ki šteje samo 2000, je dobila povelje, da se ne sme zoperustavljati Turkom.

### Evropski mir v nevarnosti.

LONDON, 22. jul. — Velesile so v zadregi radi zavzetja Drinopolja in Kirk Killeseh od turške armade. Le trezno postopanje se mora vršiti, da se cela Evropa ne spusti v vojno. Bolgarija, izmučena in brez moči, vidi sad dragozadobljenih bitk odvzeto iz rok, in ko se posredovanje za premirje vrši in namreč jako počasi v Nišu, Grki in Srbi prodirajo za svojo korist. Uradno naznanilo v Carigradu, da so Turki zopet zasedli Drinopolje in Kirk Killeseh, je povzročilo najbolj slab vtis v diplomatskih krogih in velesile so takoj pričele menjati mnenja, kaj bi bilo najbolj umestno ukremiti, da se prepreči turški program, kateri ne obeta nič dobrega za celo Evropo. Prihodnje ure bodo odločile kako se bodo druge vlade vmešale s silo. Razume se, da je Rusija pripravljena sprejeti mandat Evrope, da prisili Turčijo držati se londonske pogodbe. Angleški kabinet bo jutri odločil, li hoče vlada dovoliti Rusiji, da s silo posreduje. Srbi so zasedli Bologrdček, severno-zapadno od Sofije in razstresene bitke se vršijo na celi črti. Grki, ki prodirajo severno, vsepovsod najdejo hud upor. Bolgari rabijo težko artilerijo in uspešno odbijajo sovražnika. Zguba na obeh straneh je ogromna.

Prejko so Bolgari opustili Drinopolje, so trdnjave dobro pregledali in preiskali. Uničili so mnogo vladnih poslopj. Resnih bojov ni bilo opaziti pri Drinopolju in Kirk Killeseh.

### Japonska zanika.

Tokio, 22. jul. — Japonska vlada zanika obdolžitve, da japonska armada in mornarica pomaga kitajskim ustašem v južni Kini. Vlada trdi da je v stvari neutralna ter da želi mir.

### Japonski minister dospel v Mehiko.

MEXICO City, 22. jul. — Na tisoče meščanstva je burno pozdravilo japonskega ministra Minichiro Adochi, ko je sem dospel opoldne, in kljub temu da je japonska vlada želela da se taka demonstracija prepove. Državlani so na vsak način hoteli pokazati prijateljstvo katero goji za Japonsko in akoravno ni bilo nič direktnega zoper Ameriko vseeno demonstracija, se smelo smatra kot namenjena proti Ameriki, katera še sedaj noče pripoznati Huertovo vlado.

Listu v podporo: F. R. \$1, ker imam dobro stanovanje pri Mihovecu in ker me kljub starosti vse punce rade imajo: John Božek 25c, ker nimam dela in sem vseeno dobre volje.

### Razmere v Mehiki postajajo resne.

WASHINGTON, 22. jul. — Bojna ladja Wheeling je bila zahtevana v Frontera, Tobacco Mexico, kjer so posestva in življenje Amerikancev v nevarnosti. Ladja odpluje iz Key West jutri zjutraj.

### Velikanski dobiček jeklarnega podjetja.

WASHINGTON — Po informaciji iz finančnih krogov je United States Steel korporacija tekom prve polovice leta 1913. imela zadostno dobička za navadne dividende po 5 in 7 odstotkov in poleg tega še čistega preostanka v znesku \$5.500.000. Koncem leta bo podjetje ime približno \$15.000.000 čistega dobička, to je po odbitku vseh stroškov in dividendov. In kljub temu ta velika agregacija noče plačati svojim delavcem, vsaj toliko kolikor potrebujejo za obstanek.

### Friedmanov pacient umrl.

TOPSFIELD, Mass., 20. jul. — Alford F. Cooley, nekdanji ameriški pomožni generalni pravdnik, je večeraj tukaj umrl od jetike. Aprila meseca je potoval 3000 milj, da je prišel v dotiko z Dr. Friedmanom, kateri mu je vbrizgal serum zoper tuberkulozo. Pomagal mu je toliko kot drugim in namreč nič.

### 50 oseb zgubilo življenje v požaru.

BINGHAMPTON, N. Y., 22. jul. — Petdeset oseb je bilo usmrčenih in ravno toliko ranjenih v požaru ki je uničil štiri-nadstropno poslopje Binghampton Clothing Co. Izmed žrtve so večinoma ženske in dekleta. Danes pozno v noč so rešili iz razvalin 26 trupel. V bolnišnicah se v kritičnem položaju nahaja 30 ranjenih. Približno 40 oseb se je rešilo nesreče na prav čudovit način. Poslopje je bilo iz lesa in je gorelo kot bi bilo iz papirja. Ogenj se je v kratkem razširil po celem poslopju. V tovarni je bilo ob času izbruha ognja 125 oseb in ravno koliko jih je našlo smrt, ne bode dognano za več dni, dokler ogenj ni popolnoma zadušen in razvaline preiskane. Tako velikega požara ne pomne to mesto in na tisoče ljudi je radovedno opazovalo prizor.

BINGHAMPTON, 23. jul. — Natančno število ponesreče njih ne bo nikdar dognano. Rešili so samo 53 oseb. Veli ko trupel so že našli in so tako hudo ožgane da jih ni moči poznati. Radi tega bodo pokopani na stroške mesta in namreč v skupni grob. Binghampton Clothing družba ima škode \$40.000, kar je pa vse pokrito z zavarovalnino. Poslopje je pa imelo v najem. Trdi se, da je nekdo povzročil ogenj s cigareto.

### Japoncem neljuba postava v veljavi.

SAN FRANCISCO, 20. jul. — Zemljiška predloga, potrjena od državne zbornice in guvernerja Johnsona pred dvema meseci, pride v veljavo z 10. avgustom. Ob času so državljani nameravali se poslužiti „referendum“ pravice, toda stvar je zaspala in postava bo de prišla v moč brez ovirov in kljub mnogobrojnih not med Japonsko in Ameriko.

### Tolstojevo delo uničeno.

PETROGRAD, 22. jul. — Cesar Nikolaj je potrdil zaključek cerkvenih prelatov, da se uničijo tri dela Tolstojeve, ki so bile tiskane po njegovi smrti. Temu je pa dalo povod ker Tolstoj protiversko komentira na stari testament. Protesti tolstojevih sorodnikov so ostali brezuspešni.

### Nobene municije čez mejo

WASHINGTON, 23. jul. — Predsednik Wilson je odločil, da nobeni stranki v mehičanski revoluciji ne bode odslej dovoljeno kupovati vojni material v Ameriki ter ga prevajati čez mejo. Dosedaj je mehič. federalna stranka uživala to pravico med tem ko se ustasem ni smela poslati nikaka municija. Ker pa sedanja Huertova vlada ni priznana od Amerike, pa Wilson trdi, da ni deležna drugačih pravic kot ustaška stranka.

### Boj napram gen. poštarju

WASHINGTON, 23. jul. — Zastopniki raznih železnic so se združili v boju proti generalnemu poštarju Burlesonu, ki namerava povečati pakete paketne pošte in tudi znižati tarife. V protestu proti tej spremembi, železniške zastopnike so navedili, da železniške družbe sedaj dobivajo polovico dohodkov ekspresnih družb ter da bi letno zgubili približno dvajset milijonov dolarjev na kupčiji, ki bi vlada odvzela eksp. družbam z znižano tarifo in večjim paketom. Nadalje trdijo, da bi železnice ne dobile nobene plače za prevajanje paketov za vlado, za katero so pa prej dobivale cele milijone od ekspresnih družb. — Upamo, da bode Burleson izvršil svoje načrte, kajti preveč se nemore storiti za od vseh strani izkoriščano ameriško ljudstvo. Železniške družbe so se že lepo opomogle od dobička za prevajanje pošte in je čas da so enkrat zadovoljni le s poštenim zaslužkom — zgubo \$20.000.000 na leto pač lahko trpijo, kajti izumrlje še ne bodo tako hitro.

### 35 zamorcev zgorelo v zaporu.

JACKSON, Miss., 22. jul. — Osemnajst trupel so danes rešili iz razvalin državnega zapora Oakley, kateri je bil danes zjutraj uničen od požara in v katerem je našlo grozna smrt 35 zamorskih vjetnikov. Vzrok požara je neznan. Ob času, ko je nastal ogenj, so se vjetniki nahajali v eni veliki celici, ktera odgovarja za vse vjetnike. Poslopje je pa bilo tako zgrajeno, da stražniki nikakor niso mogli priti do vjetnikov izvan pri vhodu, kjer je pa ogenj nastal. Pustiti so jih morali usodi. Našli so trupla na kupu v vogalu najbolj oddaljenemu viru ognja. Mrliški pregledovalec pripisuje nesrečo neznanim vzrokom. Mnogo izmed ponesrečenih je bilo morilcev, ki so bili kaznovani z dosmrtno ječo.

### Listnica uredništva.

Radi nezadostnega prostora priobčimo dopise in poročila gl. blagajnika v prihodnji številki. Dopisnikom naznanjamo da gre list v tisk v četrtek zjutraj in naj vsak skrbi da so dopisi v uradu vsaj do torka.

—Župan Donnelly je zopet svaril klube in hotele, da ne smejo prodajati opojne pijače brez licence.

### Velika stavka v Calumetu

CALUMET, Mich., 23. jul. — Dvajset bakrenih rudnikov v tem in sosednjih okrajih je bilo danes zjutraj zaprtih zaradi štrajka napovedanega od Western Federation of Miners. Samo od ene petine do ene četrtine rudarjev spada v unijo, ampak je bilo namočeno nadaljevati z delom brez teh organiziranih delavcev in podjetniki so morali zapreti vse rudnike. Stavkujoči delavci zahtevajo priznanje Western Federation organizacije, osem-urno delo in boljše ugodnosti pri delu. Podjetniki so solidni in trdijo, da nikdar ne bodo priznali unajo in so pripravljeni za dolgotrajno štrajk. Prizadeh rudarjev je približno 15.000. Dosedaj se še ni prijavil nobeden nered.

### Rudarji rešeni.

EVELETH, Minn., 18. jul. — Pet rudarjev, ki so bili rešeni iz Spruce rudnika sinoči, in dva, ki sta se rešila preje so zglasili v More bolnišnici. Rudarji se ne počutijo povsem tako dobro, kot so se počutili takoj ko so bili rešeni iz podzemne teme in povodnji. Nihče ni nevarno bolan, vendar strah, in bivanje v vodi, temi in slabem zraku pod zemljo brez hrane je vsekakor slabo vplivalo na njih fizični sestoj, in nesreča je gotovo več škodila kot hasnila njih zdravju, za kar so najbrž opravičeni do odškodnine, posebno, če se je zgodila nesreča vsled krivde delodajalca. Rudarji: Josip Polie, Babbata Serosini, Guis Domenici, John Cop in Nik Karenci bili so v jamski pasti nad 36 ur, in veselje splošno po Eveleth, da so vsi rudarji rešeni. Večji del Spruce rudnika, kakor se sluti, je zrušenega. Škode je mogoče kacij \$100.000.

### Mesto Cleveland 117 let staro.

CLEVELAND, Ohio, 22. jul. — Danes je ravno 117 let od kar je bilo to mesto ustanovljeno od Mosesa Clevelanda. Na Public Square pri spomeniku v njegov spomin so meščani danes obhajali slučaj s primerno slavnostjo. Gospodinjje v skrbeh cena mesa se zviša. CHICAGO, Ill. 10. jul. — Vsled zvišanja mesa v klavninah bodo mesarji po vseh državah primorani zvišati ceno mesu. Vsi boljši kosi se bodo zvišali od 1 do 2 centa funt in, telečja jetra, ki so bila še pred letom 15 centov funt, stala bodo 25 centov.

### Pobegnili iz zapora.

TRINIDAD, 22. jul. — Danes opoldne je sedem vjetnikov pobegnilo iz tukajšnjega okrajnega zapora. Iz zidu so izmaknili velik kamen ter se s pomočjo posteljne odeje spustili 20 čevljev globoko na zemljo. Do pozne ure zvečer so aretirali samo enega izmed pobeglih vjetnikov.

V Chicagi se je vrnilo na delo 30.000 stavbinskih rokodelcev, ki so bili pred mesec dni odstavljani od kontraktorjev zaradi vednih preprirov med delavci. S tem se bodo nadaljevale razne že pričete zgradbe katerih vrednost se ceni nad 40 milijon dolarjev.

### Polica j aretiran.

DENVER, 21. jul. — Polica j A. B. Schumacher je pri ne kem prijatelju zaužil malo pre več ječmenovca nakar je pričel razgrajati, s samokresom je skušal svojo spretnost in napolnil stene in dimnik s krogli. Njegova soproga je bila o tem obveščena in ona je po neki osebi poslala proš njo da se naj njen mož policaj takoj vrne na dom. To je pa policaja ogorilo ter šel domu in ženo kruto pretepel. Napo sled je še streljal na njo toda k sreči je ostala nepoškodovana. Policaj je bil kmalu na tem aretiran.

### Tožijo „Clevelandsko Ameriko“.

CHICAGO — Adolf Mantel in A. H. Skubec, katera prodajata farme v Wausaukee, Wis. sta vložila po svojih odvetnikih tožbo za \$50.000 odškodnine proti polu tedni „Clevelandski Ameriki“ in njenem uredniku kakor tudi dopisovalcu nekega članka v C. A. v katerem sta bila nečuvno napadena. Kakor se nam poroča sta Mantel in Skubec naperila tožbo za civil in criminal libel.

### Puebske novice

—V nedeljo so 5 milj izvan mesta našli truplo samomorilca Louis Schmtza, ki si je vzel življenje meseca decembra l. l. Truplo, katero je pa bilo v jako slabem stanju, so poslali v Denver, kjer bivajo njegovi sorodniki.

—Zastopnik D. & R. G. železnice poroča, da bode zapadna Colorado letos prodicirala 1500 tovornih vozov več jabolko nego lansko leto. To sadje bode imelo dober trg v New Yorku, kjer so že sedaj pripravljene delati pogodbe po \$1.00 do \$1.50 za zaboj (box)

—V ponedeljek je v Bessemer vodovodu utonil 7letni Harold Messmer. Nesreča se je pripetila pri mostu na Orman Ave. V njegovi družbi je bilo več dečkov, kateri ga pa niso mogli rešiti iz osem čevljev globoke vode. Ponesrečenec je namreč padel v vodovod in ostali so bili tako prestrašeni, da so takorekoč kar okamene li šele ko je Harold šel zagniti pod vodo, so dobili pogum da so kričali. Ljudje v bližini so bili kmalu na licu mesta toda voda je že odnesla truplo, katero so pozneje našli blizu jeklarne.

—Predsednik Wilson je te dni kongresu predložil ime Sherman S. Bellesfielda za puebskega poštarja. Mr. Bellesfield bode prevzel urad, kakor hitro bo potrjen od kongresa in to baje meseca septembra.

—N. Badovinac se je vrnil iz Pittsburga, kjer se je udeležil gl. seje NHZ. Poročal nam je, da se prostor za narodno zavetišče še ni izbral ter da se bode stvar odločila pri splošnim glasovanjem.

—V nedeljo in ponedeljek se je tukaj mudil s svojo družino Frank Krek, gostilničar v Trinidadu. Vrnili so se v ponedeljek popoldne in nam reč z avtomobilom, s katerim so tudi obiskali Colorado Springs in Denver.

—V tukajšnji Minnequa bolnišnici se že mesec dni zdravi Frank Bajt iz Trinidad, Colo.

—Zadnji petek se je v topilnici ponesrečil Anton Star. Hudo mu je poškodovalo levo roko.

—Radi slabega vremena zadnjo nedeljo, se je piknik društva sv. Jožefa odložil do prihodnje nedelje, dne 27. julija. Vspored se bode vršil kakor prvotno omenjeno.

—Neko slovaško žensko društvo bode obhajalo 15letnico dne 17. avgusta t. l. Ob priliki bode priredilo plesno zabavo v dvorani sv. Jožefa.

—Minulo nedeljo je odpotovala preko stari domovini potom M. Pacific železnice, z otroci ga. Antonija Blatnik iz Rockvale, Colo.

—Poroča se nam, da je slovenski župnik pri nedeljski pridigi zelo odrihal po podp. društvu „Mladi Slovenci“, češ, da je društvo priredilo piknik ter da je imelo na razpoloži toliko pijače, da je bilo vse vinjeno. In nadalje, da so člani sramotno razgrajali ter prišli domov pozno v noč. Ako smo pravilno informirani, se je g. župnik, grozno zmotil in odrihal nedolžno društvo, kajti značaj piknika društva „Mladi Slovenci“ nikakor ne vabi preimke in psovke nedeljske pridige. Dr. „Mladi Slovenci“ se vselej skuša kar najbolj mogoče dostojno obnašati in vedno deluje v smer prave izobrazbe. Ko je društvo priredilo piknik je vse izšlo v najlepšem redu, in izletniki so se vrnili kmalu po česti uri zvečer, tako da je imel sleherni priliko udeležiti se večerice, ako je isto želim storiti. Nedeljska pridiga je bila času primerna, ampak namenjena je bila n e d o l ž n i stranki. Pridigi je dal povod gotov drug piknik omenjenega društva. Da je pa župnik odrihal po dr. „Ml. Sl.“ je pa pripisovati temu, da mu tukajšnja razmere še niso popolnoma znane, zato naj pa člani ožaljenega društva nekoliko potrpijo. To stvar pa priobčimo kot v pojasnilo, da župnikova zmota ne bode javnosti dala mnenje, da je dr. „Mladi Slovenci“ nič-vredno ter da goji pijančevanje, razgrajanje, pozne ure, itd.

—Cerkvene novice: Vsaki dan nam prinese nove dokaze da se rojaki in rojakinje zelo zanimajo za izlet, ki ga priredijo tukajšnji Slovenci dne 3. avgusta v Hurefano Canyon. Tudi med Slovaki se razširja zanimanje za ta izlet in mnogo se jih bode udeležilo. To bi pa moralo prebuditi vsakega Slovenca, da bi pripomogel k temu izletu po svoji moči. Dosti Amerikancev se je že tudi izrazilo, da, če le utegnjejo, ne zamude te prilike. Toraj je za vse zagotovljeno, da bode tam dosti ljudi, kar pomeni, da ne bode manjkalo vsakovrstnih zabav. — Naša fara izvrstno napreduje v sedanjem času, kar dokazuje ne samo gorečnost faranov za blagor cerkve, ampak tudi iz števila, ki pomnoži faro, je popolnoma razvidno, da ne bode kmalu izumrla; imeli smo namreč tri krste v nedeljo in dve poroki zadnji ponedeljek. Krščeni so bili: Jakob, sin Frančiška in Mebele Princ; Marija, hčer Frančiška in Marije Zupančič, in Angela, hčer Martina in Marije Mohorič. Novoporočenci so: Martin Podržaj in Marija Benčič; Matevž Hlavič in Jozefa Okera. Bilo sreče! Poročevalce

—Poleg upravniskega urada smo sedaj upeljali povsem potrebni informacijski in posredovalni urad, tako da smo v položaju dati Slovencem vsakovrstne informacije ter posredovati v enem ali drugem oziru. Več pove oglas na zadnji strani.

# SLOVENSKI NAROD

Edini slovenski list na zapadu in glasilo  
Zapadne Slov. Zveze. Izhaja vsak petek.

Narodina za Ameriko le proti predplači stane  
za celo leto \$1.50; za pol leta \$1.00; za  
Evropo \$2.00.

Oglasi sprejemajo se po dogovoru. Dopisi in  
novice priobčijo se brezplačno. Dopisi brez pod-  
pisa se ne sprejmejo. Pri spremembi bivališča  
naj vsak naročnik naznani poleg novega tudi  
stari naslov. Dopisi in denarne vrednosti pošilja-  
ja naj se na naslov:

## SLOVENSKI NAROD

BOX 1181, PUEBLO, COLO.

Pisarna: 117 W. NORTHERN AVE. Office  
TELEPHONE: MAIN 995

E. J. MENSINGER, urednik in lastnik

## SLOVENSKI NAROD

The only Slovenian newspaper in the West.  
Published weekly by E. J. Mensinger, at 117  
W. Northern Ave., Pueblo, Colo. The official  
organ of the "Western Slav. Association".  
Advertising rates sent upon request.

## IZ DOMOVINE

Umrl je 3. t. m. po jako dolgi bolezni mladi pisatelj Josip Premk. Navzlic svoji mladosti — dovršil je šele 24. leto — je obogatil slovensko književnost z nekaterimi lepimi pripovednimi spisi. Sodeloval je pri „Slov. Narodu“, pri „Ljub. Zvonu“ in pri „Slovanu“. Njegovi spisi pričajo, da je bil izredno nadarjen mladenič in je bilo od njega še marsikaj pričakovati. Snoval je vedno načrte, a jih je ponesel seboj v zgodnji grob.

Nesreče. 15letna kočarjeva hčerka iz Mojstrane št. 91 na Gorenjskem si je namazala s petrolejem lase, nakar je prišla z njimi v dotiko z lučjo, vsled česar so se ji lasje vneli in se je po glavi hudo opekla. — Vdova, 32letna posestnica Marijana Drinovec, iz Strahinja pri Naklem na Gorenjskem št. 4, je padla pod s teljo naložen voz. Pri tem je šlo kolo čez njo in jo težko škodovalo. — Pastir Alojz Zrimšek iz Kozlevka pri Cerknici v logaškem okraju je splezal na česnjevo drevo, ter obiral česnje. Pri tem je padel z drevesa in si zlomil desno nogo. Vse tri so do ljubljanskega kolodvora pripeljali z vlakom, od tukaj pa z rešilnim vozom v deželno bolnico.

Ljubezenska tragedija. Kakor se poroča, so našli pri Oseku pri Gorici umorjenega mladega posestnika Josipa Rijavca. Preiskava je dognala, da je bil Rijavec zavratno umorjen. Na truplu so konstatirali tri vbodljaje z vojaškim bajonetom. En vbodljaj je popolnoma predrl srce in Rijavec je obležal že samo vsled tega sunka na mestu mrtev. Kot morilec so zaprli v Gorici nekega Antona Nemca, tudi iz Oseka, ki služi pri vojakih v Gorici in ki je bil v kritičnem času na dopustu doma. Rijavec bi se bil moral 5. t. m. poročiti. Njegova njegova nevesta je imela svoj čas tudi z Nemcem ljubavno razmerje, toda vsled resne ženitne ponudbe Rijavca je Nemca zavrnila. Zato je Nemec izvršil iz ljubosumnosti umor. Morilec, ki je sedaj zaprt v garnizijski ječi v Gorici, umor taji in se hoče oprostiti z dokazom, da je bil v kritičnem času drugje. Toda ta dokaz se mu dosedaj ni posrečil, vrhčega pa govore vse težke indicije, da ne more biti morilec drug kot on.

V Ljubnici pri Vitanju je v nedeljo, 29. junija t. l. ponoči neki mladi Jožef Ostruh zabol del vsled malenkostnega prepira sicer mirnega rudarja Alojzija Tiča iz Stranice v desna pljuča tako nesrečno, da bo le težko okrevat. Junak z nožem je že na varnem!

## RAZNE STVARI.

### Magnetični tečaj.

Velikokrat ste že slišali o magnetni igli, kajne. Nekateri jo imajo že pri urah za o-

kraske. Ima to posebnost, da ima dober kazalec, kterega jeden kaže vedno na sever, drugi pa na jug.

Kaj pa so to: magnetični tečaji? Magnetični tečaji so tiste točke naše zemlje, proti kterim se obrača magnetična igla. Če bi kompas prenesli prav na tisto točko, tedaj bi prenehal delovati.

Vedelo se je že dolgo časa, da je magnetični tečaj velikanski sklad magnetičnega železa kteri leži blizu severnega tečaja globoko v zemlji. Leta 1831 pa je šel Anglež Sir James Ross s svojo ladjo vedno proti severu v tisti meri, kot je kazala magnetična igla. In prišel je malo nad sedemdeseto stopinjo višine in našel tam magnetični tečaj. Tam je igla v njegovi ladji kazala naravn. pod ladjo, potem pa kolikor je šel bolj preč, toliko se je bolj nagibala. S tem je bil torej iznajden severni magnetični tečaj.

Potem je šel iskat še južni magnetični tečaj in ga tudi dobil v nižini tridesemdesetih stopinj. Tudi tam je kazala magnetična igla naravnost pod ladjo.

Magnet je v splošni porabi danes. Kraj, kamor kaže magnetna igla ni baš na severni strani, ampak malo preč. Ven dar pa to ni stalno. Malo pred sto leti je postavim kazala magnetna igla osem stopinj preč od severa, danes pa kaže samo še štiri stopinje, torej skoro na sever. Iz tega se jasno vidi, da se tudi zemlja premenjava.

Kolike važnosti je magnetna igla, o tem ni treba govoriti. Danes si jo skoro ne moremo misliti. Odprla je zanesljiva pota po morju in po suhem, pokazala pravo stran tam, kjer so odnehala vsa druga znamenja. S pomočjo magnetične igle se meri pot ladje se dočeta smer. Minili so časi, ko je mornar upiral svoje oči v zvezde in iskal prave poti. Minila je doba, ko je mornar moral ustaviti svojo ladjo, ker je bilo nebo oblačno in ni mogel presoditi v katero stran pluje.

Zelo zanimivo magnetno iglo si napravite ali poskušajte jo napraviti sami. Primate iglo s suhimi prsti in jo denite na mirno površino. Igla plava na vodi in se polagoma obrne kot najboljša magnetna igla proti severu in jugu.

### Jej trdo hrano za dobre zobe.

Ako hočeš imeti dobre zobe če jih hočeš obvarovati pred zgodnjim razpadom, jej trdo hrano. Tako pravi zdravstveno navodilo na univerzi v Wisconsinu.

Navodilo pravi, da potrebujejo zobje in čeljusti pravtako vaje kakor ostali deli telesa. Včasih, predno so poznali razne ekstrakte, fine zdrobi in sploh tako pripravljeno jed, da ni treba veliko griziti, je bilo trdba hrano zelo griziti in dobro prežvečiti, predno se jo je dalo pogoltniti. To mnenje z zobmi pa je imelo dvojen pomen: prvič se je hrana dobro pretrla in zmešala s slino, drugič so pa imeli zobje in čeljusti zadostno vajo. Zobje so se vsled vaje lepo zrastle in utrdili, čeljusti so postale bolj močne in tako je bilo lahko ohraniti zobe in čeljusti v najboljšem stanju brez kake posebne brige.

Da razpadajo zobje, je največ kriva hrana, ktera se nabira okrog zob in med zobmi. Zato je pa treba čistiti zobe po trikrat na dan z dobro krtičico in sicer ne po križ, ampak gori in doli, ta je po dolzem. Čisti naj se jih od vseh strani. Ako teče kri iz čeljusti, je to znamenje, da so premeške, ne pa, da naj se prenehla z čiščenjem. Zobni prašek ne sme biti debel, sploh se ne sme čutiti ne med prsti ne med zobmi. Mogoče je najboljši prašek še doma pripravljen

in dobro stolčena kreda. Ako ti je včasih slina kislekasta, izmivaj si včasih usta z ogljeno kisljo dvojnato sodo (bicarbonate of soda). Zobje ti mora pregledati vsaj vsakih šest mesecev dober zobozdravnik.

Ako bi ljudje jedli bolj trdo hrano, bi imeli veliko boljše zobe. Znano je nadalje, da imajo v tistih krajih Evrope, kjer jedo trd kruh, veliko boljše zobe kot pa tam, kjer jedo mehak kruh. Tudi kjer imate otroke, kupujte rajši ržen kruh je veliko bolj zdrav in otraci bodo imeli veliko močnejše zobe, kakor pa če bodo jedli mehak pšeničen kruh.

### Skrb za otroka v vročini.

Ni jo v življenju večje odgovornosti, kot jo ima mati napravnemu otroku. Ali se zavedate tega, ve, matere? Nobene zkonite kazni ni sicer za mater, kteri umre po njeni nemarnosti otrok. Je pa tak smrt umor najhujše vrste, umor bitja, ktero ne zna povedati, ktero se ne zna braniti. In veste li, da pomori nevednost več otrok kot vse druge bolezni skupaj?

Dolžnost mater je, da vedo nekaj in da se podučijo, lako je trba ravnati z otrokom. Žal da smo glede tega uprašanje še daleč zadej. Za ubogo mlado bitje se nebriga nihče. Mlada dekleta se pač uče delati, jih uče biti sramežljive. Stariši se kaj skrbno varujejo, da ne povedo dekletu prav nič. In tako pride ženitev in otroci in nevedna mati eksperementira s svojim otrokom, kakor ve in zna. Prepotrebni poduk zavijamo v plašč nedolžnosti in si smatramo človeka tem bolj nedolžnega čim bolj je neumeden glede tega uprašanja. O brača se sicer tudi tukaj na bolje, ampak predno se bode obrnilo, bode preteklo še dosti vode.

Posebno veliko otrok pobe- re vročina. Kadar nastopi vroče vreme, tedaj se posebno po velikih mestih kar vrše pogrebi z malimi krtami. In mati zre z manjšimi bolečinami pogreb, kot jih je imela, ko je bilo rojeno dete. A rešilo bi se veliko otrok, ko bi obrnili tiste stroške, kteri se plačajo za pogreb, za vzgojo otroka.

Otrok pomori največ nezdrava hrana, zlasti pa slabo mleko. Ako ti zbolil otrok, ne straši se stroškov, ker so prav majhni v primeri z izdatki, ktere boš moral šteti za pogreb.

Pred vsem dajaj otroku redno hrane. Otrokov želodec se navadi, da prejema hrano ob gotovem času. Otroku se mora dajati jesti povprečno vsake dve uri po dnevi in vsake štiri po noči. Ne zavijaj otroka. Med nami je še vedno tista navada, kot so jo imele matere v starem kraju, da se otroka prav neusmiljeno povija. Čemu to? Pravijo, da bi bil otrok krevljast, če bi se ga ne povijalo. Resnica pa je baš nasprotno. Otrok, kteri ni povit, se razvija veliko lepše na vse strani.

Prvo je torej, da odstraniš povitke. Zavij otroka le toliko, kolikor mora biti, kajti prevelika vročina mu škoduje pravtako, kot prevelik mraz.

Ne pozabite tudi, da rabi otrok v vročini velino vode. Ni res, da mu mleko pogasi žejo. Zavri vodo in jo postavi na hladan kraj ter dajaj otroku

KONEC NA 4. STRANI.

### Odpravite glavobol.

Kada vas nadleguje glavobol, odpravite ga. Rabite Severove Praške zoper glavobol in nevalgijo (Severa's Wafers for Headache and Neuralgia), kateri preženejo vsakovrstne glavobole in nevalgične bolečine. Cena 25 centov škatljica 12 praškov v vseh lekarnah ali od nas. W. F. Severa Co., Cedar Rapids, Iowa [Adv.]



SUHI: No. Debeli, kam pa greš?  
DEBELI: Lej no, lej! Kot običajno li Frank Kreku, gostilničarju, kateri ima sveže pivo, prav naravno kalifornijsko vino in druge naravne pijače kot brinjevec, tropinjevec, slivovko in še več družih domačih in importiranih pijač, ktere tudi na debelo prodaja. Poleg gostilne tudi ima g. Krek Restavracijo, kjer se vsaki čas dobijo prav po domače kuhana okusna jedila posebno pa kranjske klobase. Ima tudi snažne sobe za prenočišče in gorko vodo za kopelj. In veš kaj, g. Krek je zelo uljuden in postrežen človek ter pripravljen pomagati svojim rojakom ob vsaki priliki.  
SUHI: Šmentano! Tam bom pa še jaz šel. Kje pa je ta prostor?  
DEBELI: Na 213 West Main Street, Trinidad, Colo. Pazi na napis: ATLANTIC SALOON.

Posebno se pa g. Krek priporoča rojakom radi naravnega kalifornijskega vina, kterega je ravno sedaj dobil celo karo od Frank Stefanicha. Kdor ga želi naročiti, naj se obrne na g. Kreka. Dobi se prav po nizki ceni. Pošilja ga po 28 in 52 galonov. V okolici Trinidada plača tudi prevoz. Za naročila se priporoča rojakom. Naslov:  
**FRANK KREK**  
213 W. MAIN ST., TRINIDAD, COLO.

### Slovenec in Hrvatom

Kadar se mudite v Trinidadu, oglašite se v znani gostilni in restavraciji

### WHITE HOUSE BAR

Gostilna, kakor tudi restavracija je v lepem redu. Točim vedno sveže in dobro pivo, staro-kranjsko žganje, slivovka, tropinjevec, brinjevec ter domača in importirana vina. Na razpolago imam snažne sobe za prenočišče. Domača kuhinja po zmernih cenah.

Za obilen poset se priporoča

**MATE P. KARCICH**  
312 WEST MAIN STREET  
TRINIDAD, COLORADO

—Veliki Slovensko-Angleški Tolmač stane \$2. Dobite ga v naši pisarni.

# Zapadna Slovanska Zveza

USTANOVLJENA  
5. JULIJA 1908



INKORPORIRANA  
27. OKTOBRA 1908

## Western Slavonic Association

Glavni sedež: Denver, Colorado

### GLAVNI ODBOR:

Predsednik: JOHN PEKEC, 4545 Grant Street, Denver, Colorado.  
Podpredsednik: MARK MATJAŽIČ, 514 Chestnut Street, Leadville, Colo.  
I. Tajnik: JOHN KLUN, 615 Elgin Place, Denver, Colo.  
II. tajnik ob enem zapisnikar: J. CANJAR, 4476 Pa. St. Denver, Colo.  
Blagajnik: JOE VIDETIČ, 4485 Logan Street, Denver, Colo.  
Zaupnik: JOHN PREDOVIČ, 4537 Washington St., Denver, Colo.

### NADZORNI ODBOR:

FRANK CANJAR, predsednik, 4476 Pennsylvania Street, Denver, Colo.  
JOHN GERM, 413 Spring Street, Pueblo, Colo.  
ALOJZ PROSEK, Box 372, Louisville, Colo.

### POROTNI ODBOR

ANTON VODIŠEK, predsednik, 424 Park Street, Pueblo, Colo.  
FRANK MALOVIČ, Box 408, Kenilworth, Utah.  
JOE LAKOVIČ, Box 88, Louisville, Colo.

### GOSPODARSKI ODBOR:

John Pekec, John Predovich, Mihael Simčič, Joseph Videtič in John Bergano.

### VRHOVNI ZDRAVNIK:

H. H. MARTIN, Majestic Bldg., Denver, Colorado.

### URADNO GLASILO:

"SLOVENSKI NAROD", Box 572, Pueblo, Colorado.

Vse denarne nakaznice in vse uradne stvari se pošiljajo na gl. tajnika, pritožbe na predsednika gl. nadzornega odbora, prepisne zadeve pa na predsednika glavnega porotnega odbora.

## Dalmacia Saloon

Cirjak Zuvanič, lastnik

432 WEST MAIN STREET  
TRINIDAD, COLORADO.

Izborna slovanska gostilna, domača kuhinja ter čiste spalne sobe v katerih se nahaja steam heat — in topla voda za kopanje. Brate, Hrvatje in Slovenci obiščite me kadar se mudite v našem mestu. Točna postrežba.

## M. NOVAK & F. GREBENC

priporočata svojo

### GOSTILNO

300 SPRING STREET

Točiva vedno sveže Neefovo pivo in najfinjša steams heat — in topla voda za kopanje. Tudi prodajava Neefovo pivo na debelo. Za točno postrežbo jamčiva.

## GOSTILNA

Martin Simčič

se priporoča rojakom v obisk.  
909 EAST B STREET

## AUSTRO-AMERICANA PARO-BRODNA DRUŽBA

Direktna črta med New-Yorkom in Avstro-Ogrsko.

Dobra postrežba, električna svetilava, dobra kuhinja, prsto vino, kabine 3. razreda na parobrodih Kaiser Franz Josef I. in Martina Washington. Na ladjah se govore vsi avstrijski jeziki.

Družbni parobrod na dva vijaka Kaiser Franz Josef I., Martina Washington, Laura, Argentina, Oceania. Novi parobrodi se grade. Parniki odplujejo iz New Yorka ob 3 uri popoldne.

Za vsa nadaljna pojasnila se obrnite na glavne zastopnike:

**PHELPS BROS. & Co.**

2 Washington St., New York

ali na njih pooblaščenih zastopnikih y Zjed. državah in Kanadi.

# Prekinjeno delo

Naše vsakdanje življenje mora biti tako uravnavano, da smo vedno aktivni ter da uporabimo vsak čas popolnoma po svoji zmognosti. To nas dela zdrave in močne. Noben naših organov ne sme prekiniti svojega dela, da bi škodoval celemu telesu.

Toda tudi največja pazljivost ne more včasih preprečiti kakega organa, da ne bi prekinil z delavnostjo ali popolnoma zaostal. Zgodi se, da želodec neče sprejemati hrane ali neče vzeti toliko hrane kot jo telo potrebuje. Včasih prenehajo jetra ali prebavilni organi z delom in hudo zaprtje je posledica. V takih slučajih je najbolje zdravilo

## Trinerjevo Ameriško Zdravilno Grenko VINO

To očisti popolnoma ves sistem, brez bolečine ali nepravilne. Objednem daje moč prebavilnim organom in z njimi celemu telesu. Ono

ustvari zdrav apetit, poveča odvajanje in prežene zaprtje, notranje bolečine, krče glavobol, zlatenico, kolcanje in bluvanjanje

Pomaga v vseh takih boleznih, kjer trpi želodec, ko smo zgubili apetit, smo zaprti ali slabi. Priporočamo to vino pri nervoznosti in ženskih boleznih in pri kroničnem zaprtju.

V LEKARNAH

**JOSEPH TRINER**  
1333-39 SOUTH ASHLAND AVE.  
CHICAGO, ILL.





### Skrb za otroke v vročini.

NADALJEVANJE IZ 2. STRANI  
po dve ali tri žlice hladne vode, pa ne ledene.

Ne pozabi paziti pri otroku, da ima vse snažno. Ako mu daješ živež po gobi in steklenici, moraš vsak dan kuhati gobo v vreli vodi, da se zamore vse kali bolezni, ktere se tako rade primejo mleka. Pazi tudi, da ne bodo muhe lazile po otrocih. Velikokrat smo že pisali, da so muhe najhujše sovražnice človeškega zdravja, posebno pa malih otrok, ker se ne morejo braniti.

Nevarni znaki otroških bolezni so, če dete bljuje ali če ima drisko. V tem slučaju pojdi takoj do zdravnika, in sicer do dobrega. Ako ga ni ali če mu ne zaupaš, pojdi do zdravstvenih oblastij (Health Department), kjer ti bodo dali vsa potrebna navodila zastoj.

Kopliji otroka vsako jutro v primeroma hladni, pa ne mrzli vodi. Potem ga deni v vročini ne oblečenega na posteljo in napni nad njim kako tkanino, da ne pridejo muhe ali komarji do njega.

Tkanino moraš dati tako, da se otroka nikjer ne dotika, ker sicer ne pomaga.

Ne pusti, da bi se otroci igrali z otrokom ali, da bi ga kdo poljubil. Tudi ga ne skušaj zabavati. Vedi, da s vsakim zabavanjem ali igranjem samo motiš otročje telo, kterege namen v prvih letih ni drug kot razvoj rast.

Kadar otrok joka, mu je vedno nekaj. Ako včasih malo joka, ni ničesar slabega. To pospešuje kroženje krvi po telesu in okrepuje prsa. Ne dajaj pa otroku vselej jesti, kadar joka. Preglej za vzrok in daj mu mesto jedi, vode. Ako otroka preveč basaš, dobi preveč toplote in še težje prenaša vročino.

Stori za otroka, kar je v tvoji moči in rešila bodeš večino mladih življenj. Ako si sama neizkušena, povprašaj pri skušenih materah. Vedi, da so skoro vse otročje bolezni v želodeu in črevah, in in da včasih prepreči par kapljic kastorjevega olja otročjo smrt. (Castor oil.) Ako pa otrok ne pije samega, ali se brani, dodeni malo črne kave, je veliko prijetnejše. Kadar očistiš želodec in drobovje, je navadno otrok tudi zdrav.

### Zadnja kmečka vojska

Nadaljevanje iz 3. strani.

na konju baron Joško Turn. Groza popade neoboroženo ljudstvo. Kakor divja živina beži proti Krškemu. Strel za strelom poka, kroglica za kroglico žvižga, kmet za kmetom pada. Kmetje beže, a za njimi drvljivo močje Uskoki Sedaj dospe gubeča do Krškega, sedaj se umika na pečine, ker je sneg na visoko nagromaden. Boben ropoče, v zvoniku poje zvon. Tu prileti iz vasi konjenik.

„Stojte, bratje! Branite sel! Izdali so nas! Tolcite!“ zagrmel jezdec, glavar Fratrič.

Ljudstvo obstane. Že plamte prve hiše Krškega od uskoške roke. Na klancu v mestu čakajo kmetje z naperjenimi puškami, z naperjenimi sulicami. S krikom drvi krdelo Uskokov proti njim. Sedaj so blizu, da jih napadejo. Grom zagrmel iz kmečkih pušk. Krdelo zadrhti, tupatam pade kateri, tupatam se pordeči sneg. „Naprej!“ zakriči Turn, z naprej nagnjeno glavo lete Uskoki in strelci. Sedaj so si blizu. Kakor hudournik hropejo Uskoki, a kmetje stojijo mirno. Zopet zagrmel in prve vrste pokosi smrt. Toda kakor mravlje se navale Uskoki, iz vasi privro kmetje. Ko

reče hiše in v hladno Savo. Vse popada ali se razprši, vse je pobito. Vidiš-li na gričku zidano hišo? Iz okna gleda železna dvocevka. Tu se drži zadnje krdelce — 50 ljudi s Kupiničem na čelu. Bled je in krvav, a stoji mirno pri puški. „Naskok! Udril!“ zavpije Turn in divja tropa drvi po gričku navzgor. Zagrmel in dvajset Uskokov zaloti smrt, a v tem trenutku se navali Kupinič z mečem v roki in za njim cela četa.

„Udril!“ kriči hripavi glas Turnov.

„V imenu božjem!“ grmi s konja Fratrič plamtečih oči in maha s sekiro. Sedaj zadene krdelo ob krdelo, prsa ob prsa, noga se prijemlje noge, roka roke, pest grla. Na poti, za mejo in na bregu se vname krvavi boj. Četa se zaplete v četo, besni kup se strne s kupom v en krvav klopčič, pa se ruje, premeta, kriči, stoka, kolne, kolje in gine. Kakor blisk se sveti v megli nož, kakor kačja sika po zraku kosa, na daleč frči sneg, na daleč se pozna v snegu krvavi sled. Turn besni in goni razbijajoč z mečem svoje čete v boj. Zastoj. Kmet se ne da; kjer stoji, tu pade; kjer stoji, tam kolje; ris se zagriže v risa, ris tlači risa. Zastoj! Zemlja poka, a ris ne more premikati risa. Močnejše in močnejše poje cerkveni zvon, hitreje ropoče boben. Naenkrat zapoje na severni strani mesta trobenta. Kaj je to? „Vraga!“ zakliče Fratrič, „mi nimamo trobente.“ Sedaj grme velike puške in pekajo male. Od severne strani se navali močna četa kranjskih konjenikov. Obšta je goro, da zgrabi kmete za hrbtom. Visoko se vije njihova zastava, stransno poje trobenta, na širokih klobukih jim vihrajo perjanice, po zraku se bliskajo meči, drve kakor vrage, na čelu jim kapitan Danilo Lasser iz Vildeneka. Proti njim se vrže Kupinič s tropo ljudi Ljuto sekajo konjeniki kmete, a izza ograje in iz oken sipajo kmetje smrt med jezdece. Sredi mesta stoji star stolp. Tu sem se zateče Drvodelič s petnajstimi puškami.

„Vidiš-li onega pernatega vrage?“ reče Drvodeliču Nikolaj, sin brdovškega kovača, poka zavši na Lasserja. „Čakaj! Ta zajec je moj!“ Pomeri puško in nagne glavo. Treslin in Lasser se zgrudi vznak, a besni konj ga vleče v strmenu po krvavem snegu. Veseli vzkliki zaorijo med četo.

„Ej, sredi čela sem ga pogodil,“ se nasmeje sajasti sin kovačev, „streljajte dalje.“ In iz nova se je sipala iz stolpa smrt med konjenike. Trejtina jih pade, sekira zvrne zastavonošo, kopje se zasadi v trobentača. Toda sovražniki prodirajo dalje v kmečki klopčič, sekajoč na desno in levo. Kupinič kosi na konju kakor znorel. Ranjen je na levi roki, a ne zmeni se ampak kosi dalje. A glej, četa Uskokov se pojavi sredi vasi in se navali za hrbet. Na skrivem se je priplazila ob vodi za hiše in prodrla v mesto. „Pali!“ kriče Uskoki. „Sekaj!“ kličejo konjeniki. Povsod besni boj. Ne čuješ drugega kakor prasketanje, žvenket in vpitje. Še se drži pri vhodu Fratrič. Črni Matijaž vgnezdil strelce v veliki hiši ob poti. Odtod pali, da padajo kmetje v sneg kakor snopje. Fratrič pobesni. „Razdenite hišo!“ zakliče in s sekirami se vržejo nad Matijažovo zavetje. Mačnejše zapoje trobenta za hrbtom. Gorjel! Uskok razkolje s kijem Fratriču glavo. Konjeniki prodirajo, navale se za hrbet. Kmetje so obkoljeni, stisnjeni. Uskoki prodirajo v hiše. Mesto se zavije v strašen plamen. „Palite topovel!“ zakliče Turn. Zabliska se, vsujejo debele kroglice in raztrgajo cele gručice kmetov na kosce. Kmetje beže, a Uskoki drve s krikom preko krvavih trupel za njimi in jih gonijo z nožem v go-

reče hiše in v hladno Savo. Vse popada ali se razprši, vse je pobito. Vidiš-li na gričku zidano hišo? Iz okna gleda železna dvocevka. Tu se drži zadnje krdelce — 50 ljudi s Kupiničem na čelu. Bled je in krvav, a stoji mirno pri puški. „Naskok! Udril!“ zavpije Turn in divja tropa drvi po gričku navzgor. Zagrmel in dvajset Uskokov zaloti smrt, a v tem trenutku se navali Kupinič z mečem v roki in za njim cela četa.

„V imenu božjem! Za staro pravdo!“ zakliče glavar. V tem hipu ga zadene kroglica, poklekne in deset nožev se zasadi v njegova junaška prsa. Niti eden od njegovih ni ostal živ. Vsi so ležali okoli voditelja pred gorečo hišo.

Turn je zmagal! Od divjega vpitja se stresa ozračje. Nastane razsajanje — grozno, zverinsko razsajanje. Hej, kako gonijo konjeniki kmete trumoma v Savo! In Uskok? Boben ga kliče k zbiranju. A on se ne zmeni, ima drugega posla. Gorje, kdor je imel hišo! Zgorela je. Kdor je imel živino — poklana je; kdor je imel otroka, zadavljen je; kdor je imel ženo — — —

Dalje prihodnjič.

Ali spite dobro?

Slabo zdravje je jako dober vzrok za slabo spanje. Osebe, ki imajo slabo prebavo, ali so kronično zaprte, delajo preveč duševno, imajo navadno slab spanec. V takih slučajih nikakor ne smete rabiti narkotične leke. Najbolje je, če skušate uravnati svojo prebavo in utrdite telo. Mi bi priporočili Trinerjevo ameriško grenko vino, ki bo popolnoma izčistilo vaše prebavljalne organe. Na to zdravilo se lahko zanesete, če zgubite apetit, se naenkrat počutite slabe, ste zaprti ali imate glavobol. Po lekarnah. Jos. Triner, 1333-39 So. Ashlan Ave. Chicago, Ill. — Adv.

### NAPRODAJ

Salon in trgovina z mešanim blagom v kemp Black Diamond, blizu Ruby, Colo. Prostor je jako ugoden. Lastnik hoče prodati, ker ga gotave razmere kličejo na vzhod. Natančna pojasnila daje lastnik: Anton Berus, Cedarheart, Colo. (33)



Goldsmith Art & Photo Co.  
418 1/2 W. Northern Ave., Pueblo, Col.

Izdelujejo slike za ženitbe, družinske slike otroške slike, itd. po nizkih cenah. Povečanje slik je njihova posebnost. Zastopniki obiskujejo slovenske naselbine v Coloradi. Naročite iglo ali medalijon z vašo sliko. Prostori nad PIKE'S PEAK THEATER

Telephone 1966-7

P. O. Box 1312

J. P. PAULSON, mgr.

The Brunswick-Balke-Collender Company  
Manufakturna tovarna

raznovrstnega pohištva za gostilne. Tudi izdelujemo igraine mize „Carom in Billiard Tables“ vse potrebščine za kegljišče, Refrigerators, itd. Naše blago je najboljšje in cene so najnižje. Prodajamo na obroke.

Corner 15th & Wyncoop St.

Denver, Colorado

### Pet točk:

1) Rodovitna zemlja; — 2) Zdrava, čista studenčna voda; — 3) Zdravo podnebje, ugodna klima in prijazen kraj; — 4) Dober trg doma in dobre železniške zveze s velikimi industrijskimi mesti; — 5) Nizke cene, lahki obroki ter nobene čifurarije. Še je prostora za 150 rojakov. Pridite in ogledajte si to zemljo in kraj sedaj ko vidite kaj raste in kako raste. TU BODO SAMI SLOVENC! tujcev ne bo med nami. VSE TO JE VZROK, da sem prodal od 23. marca naprej nad 60 rojakom farne v največji slovenski farmerski naselbini v Wausauke. PREDNO kupite farmo, glejte, da imate poleg drugih tudi TE ugodnosti, brez katerih niste v stanu uspešno izhajati. Za nadaljna pojasnila in informacijo pišite

A. MANTEL, c. o. Grimmer Land Co.  
133 W. Washington St., CHICAGO, ILL.

# PRVI PIKNIK

pod vodstvom faranov cerkve

„MARIJE POMAGAJ“  
bode prirejen v

Huerfano Canyon

V NEDELJO DNE 3. AVGUSTA 1913

VIA

## COLORADO SOUTHERN

Cena tiketov za tja in nazaj:

\$1.25 za odrasle

65c za otroke od 5 do 12

Ples, tekme, baseball igra in druge zabave

Izvrstno muziko bo uredila Santa Fe Trail banda pod vodstvom M. Jermana

Za okrepanje in ohlajenje bo najokusnejše pripravljeno na pikniku

Posebni vlak za izletnike zapusti Union Depot ob 8:15 zjutraj ter se ustavi v Salt Creek za tiste ki gredo iz tiste okolice na piknik.

Tiketi se prodajajo v pisarni C. & S. železnice in v župnišču slovenske cerkve.

## Vsi povabljeni!



We Furnish  
The Home Complete

### V naši prodajalni imamo vsakovrstne potrebščine ZA DOM

Kadar potrebujete pohištvo, peči, štedilnike, karpete, linoleom, itd., nikar ne pozabite oglasiti se v naši prodajalni. Imamo dobro blago in naše cene so primerno nizke. Prodajamo blago tudi na lahke obroke.

Slov. občinstvu se najtopleje priporočamo!

## KEENE & BAKER

### FURNITURE COMP.

313-315 NORTH UNION AVE. :: PUEBLO

Rojaki! Podpirajte „Slovenski Narod“!